

**Ты живи, отпустив своё прошлое, ведь его не вернуть никогда...
Чтонибудь да случится хорошее, и уйдёт роковая беда.
Нет. Нельзя поддаваться обманам, и в печали уныло сидеть.
Не спеша прогуляйся до храма, чтоб молитву для Бога пропеть.
Бог ответит теплом и улыбкой, уврачает по прошлому боль.
И покажется глупой ошибкой тот обман, что случился с тобой.**

Сергей ИОНОВ, выпускающий «Светлицы»



Деревьями люблюсь от души.
Те – в зелени, те – в золоте, нагие.
В любом наряде все вы хороши –
Природы русской дети дорогие.

А вечером стучит в окошко дождь.
Сижу, пишу стихи, а в небе рядом
Грохочет гром.

Вздыхну, скажу: «Ну что ж,
Пусть дождь идёт. Ему я тоже рада».

Валентина ЗУЕВА,
г. Володарск

Предосеннее

Пока ещё трава не пожелтела,
И холодом не веет поутру,
И журавлей печальным клином стая,
Не пишет по небу прощальную черту.

Ещё тепло и ветер дует с юга,
И ласточки щебечут в небесах,
Цветы в саду, любясь друг на друга,
Не думают, что август на сносях.

Что разродится осенью унылой,
Холодным ветром, ледяным дождём,
Что не будет скоро дней счастливых,
Всё изменится лукавым сентябрём.

Посереют клумбы перед домом,
Закружится вихрем листопад,
Облака тяжёлым, тёмным комом,
Поменяют дождь на снегопад.

А пока всё светится здоровьем,
Лето продолжает свой полёт,
И душистая трава под изголовьем,
Все плохое в памяти сотрёт.

Любовь ЗДОРОВА,
г. Нижний Новгород

Арзамас – моя колыбель

К 445-летию города

Арзамас – ты моя колыбель,
С первых дней моего рожденья.
Белоснежных черёмух хмель
И России в веках отраженье.

Небосвода в ночи волшебство,
Впечатлений ярких мгновенья.
Алой зорьки вдали торжество,
И в садах соловьиное пенье.

Золотых куполов красота,
Восходящая в синие дали.
Звон ключей родниковых,
Вода, уносящая боль и печали.

Град надёжный и крепкий оплот,
И души вековая отрада...
Реставрация всюду идёт –
Новый облик встречать его рада.

Не узнать Арзамас наш с лица –
С каждым днём он цветёт, хорошеет.
И звездой «Золотого кольца»
Засиять всем на радость сумеет.

Может лучше и есть города,
Мне другого причала не надо.
Всё родное здесь, всё на века.
Небесам я за то благодарна!

Тамара КРИСЛАМОВА,
г. Арзамас

Рад безумно летний вечер
С ночью смоляною встрече.
Оттого он так беспечен,
Догорая янтарём.
И вальсирует неспешно
Тишина по землям грешным,
Приближая неизбежно
Осень, быстро день за днём.

Рыжей девы маскарада
От седых дождей бравадой,
После зноя, как пощады,
Ждёт угрюмо старый лес.
Видит он, как в жар одетый,
Вдоволь солнышком прогретый,
Заменяя наряды лета,
Вознесётся до небес.

Лист закружит в вихрях буйных
Ветер, с крон сорвав ажурный,

Поразив стрелой амура
Вновь горячие сердца.
Замираем в восхищенье,
Осени познав творенья.
Золотое наважденье
Не затронет лишь слепца.

Татьяна ЕРЗУТОВА,
г. Арзамас

Письма Грусти

Я пишу тебе письма,
Отношу их на почту;
Отослю – но ответа,
Как всегда, не дождусь:
Почтальоны планеты
Про себя тихо ропщут –
Получателя ищут
С тихим именем Грусть...

В этих письмах – ни строчки
О любви безмятежной,
Нет стихов или песен
И шуршанья волны –
Только грустью спокойной,
Грустью искренне-нежной
Текст письма интересен,
Грустью письма полны...

Опускаю их в ящик –
Улетают по свету,
Чтобы, может, когда-то
В домик Грусти прийти;
Пишу Грусти я письма
По ночам до рассвета,
И не знаю – дойдут ли?
Но должны же дойти!

Сергей ПОТЕХИН,
пос. Большеорловское,
Борский район

Купола

Купола, купола, купола...
Отливаете золотом Богу,
И небесные краски на вас
От зелёного до голубого.

Вверх вы тянитесь, словно девица,
Чистотой своею красна.
И крестов православных седмица,
Как вершина – сиянье добра.

Города наши тем и отличны -
В каждом месте какой-нибудь храм.
Пусть село это, город привычный,
Иль обитель, что ближе всех к нам.

Только там, в православном укрытии,
Вы увидите русских душой,
На коленях, к иконе припадшие,
Согреваются Божьей искрой.

Не понять нас Европе, Америке,
По какой мы дороге идём –
Защищаем завет, в Бога веруем,
Крест свой тяжкий по жизни несём.

Марина МАРЯСЬКИНА,
с. Казаково, Арзамасский район

Банька

Эх, русская банька! Ты наша улада,
И паром и жаром ты, банька, богата!
Зимой и летом собой банька манит,
И русская банька здоровьице дарит!

Берёзовый венник с лесным ароматом,
Сидишь на полке,
и пот катится градом,
Ты венником хлещешь по телу усердно,
И в цвет обращаешься розовый, верно!

От жара бурлит кровь, но всё тебе мало,
В тебе удаль русская вишь загуляла,
На каменку воду плеснёшь ты с ковша,
От баньки тут русской взиграет душа!

И вот, ты нагрелся, как в каменке камни,
Не лыком мы шиты, мы brave парни,
За баню, и в снег ты нырнул с головой,
И вновь на полог, враз настрой боевой!

И вот, пьёшь с калиною чай за столом,
Можно сто грамм с водкой иль коньяком,
Бодр ты душой, телом, в сердце покой,
Спасибо скажу баньке русской, родной!

Игорь СЛЕПАНОВ
р.п. Бутурлино

Не падать духом

Не падать духом, если очень тяжело,
Не падать духом, если всё не просто,
И если выжить, всем смертям назло,
То это Бог помог, а с Ним
всё в жизни просто...

Он слышит каждый крик и каждый вздох,
Ты обратись к Нему, когда не просто,
Он многим в трудный час помог,
Надейся на Него, а не на звезды...

Не гаснет восходящая звезда,
Он в тыщу крат любой звезды светлее,
Он не оставит в горе никогда,
И нет Его мудрее и добрее...

Ты обрати к Нему потухший взор,
От горя больше уж не льются слёзы,
И сердцем просто продолжай
свой разговор,
Пока живёшь, исправить всё не поздно...

Уходят в трудный час родные и друзья,
Ты говори лишь с Ним без укоризны,
Поймёт Он всё, когда понять нельзя,
И возвратит обратно душу к жизни...

Лишь обрати к Нему погасший взор,
Он исцелит души всю омертвелость,
Не вынесет тебе Он приговор,
Ведь ты сдаёшь экзамены на зрелость...

Галина КОЧЕТКОВА,
п. Сатис, Дивеевский район

Снова золото и багрянец
Среди зелени вдоль дороги.
Это осень победный танец
Исполняет, прогнав тревоги.

Ну и что, что приходит осень.
Не конец же, а продолженье.
Осень жизни своей попросим:
Дай нам красок и вдохновенья.

Ты согрей мою душу скрипкой.
Сохрани в сердце жар и нежность.
И тогда я приму с улыбкой
Осень жизни, как неизбежность.

Ну что за день в начале октября
Мне подарила осень золотая!
Здесь буйство красок, света. И шалая
Резвится ветер, листьями играя.

Я принимаю этот чудный день –
Подарок светлый непростого лета.
На травах он раскинул полутень
Трепещущих ветвей. А в небе где-то

На высоте огромной облака
Белее белого в глубокой сини.
Трава, всюю зелёная пока,
Гимн жизни долгой нам поёт донныне.

Ещё раз о любви...

"Всё начинается с любви" –
Простые солнечные строки,
Окончив школу, у доски
Мы продолжаем жизни сроки.
Ответы держим, как тогда,
Ждём понимания и оценки,
Ворчим порою иногда,
Играя, как герои, сценки.

"Всё начинается с любви",
С письма доверчивой Татьяны...
И сколько бы мы ни прошли,
Какие б ни встречали страны,
Повсюду ждем её тепла,
Горячих преданных объятий.
Она так многое смогла,
Храня от бед нас и несчастий!

"Всё начинается с любви"...
И Соня преданные руки
К нам протянула, чтоб смогли
Пройти назначенные муки.
Летят по небу журавли
Осенним клином в свои дали...
"Всё начинается с любви",
С того, что мы другим отдали.

Марина КРЫЛОВА,
г. Нижний Новгород

Марина

И запахнет сушёной малиной,
И простор распахнут небеса.
У соседской девчонки Марины
Голубые, как речка, глаза!

Я плыву, я тону в этой речке,
Мне, конечно, спасения нет.
Мы с Маринкой сидим на крылечке-
На двоих нам-всего двадцать лет.

Всё на свете легко и прекрасно,
И ещё я не знаю пока,
Как она глубока и опасна,
Эта тихая с виду река.

Светят звёзды в молчании строгом-
Наудачу скорей выбирай!
Мы пока что беседуем с Богом!
А вокруг – непотерянный рай.

Владимир ГОФМАН,
г. Нижний Новгород

Когда мы вместе и едины

Коллеги добрые мои,
Благодаря каким идеям
Объединило нас ВОИ
И что мы с этого имеем ?

Имеем радость общих дел
И обоюдное согласие,
Ну, где бы ещё имел
Непоказное соучастье?

Не повернуться здесь спиной
К твоим заботам и сомнениям.
Проблеме той или иной,
Как говорят, найдут решение.

Помогут, если в чём нужда,
А есть талант – талант заметят!
И не откажут никогда
Тебе ни в просьбе, ни в совете !

Коллеги добрые мои,
Когда мы вместе и едины,
То нет воинственной ВОИ,
И мы тогда непобедимы!

Борис ТРУСОВ,
с. Вад